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Η διχοτόμηση μάς απειλεί, προειδοποίη-
σε για μια ακόμα φορά χθες ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ, 
Στέφανος Στεφάνου, από το βήμα της εκδή-
λωσης μνήμης και τιμής των Ντερβίς Αλί 
Καβάζογλου και Κώστα Μισιαούλη στο Δάλι, 
διατυπώνοντας για πρώτη φορά δημόσια τη 
διαφορετική εκτίμηση του ΑΚΕΛ ως προς 
το περιεχόμενο μιας θετικής ατζέντας που 
πρέπει να επιχειρήσει η ε/κ πλευρά για να 
δοθούν κίνητρα στην Τουρκία να προσέλθει 
ξανά στο δρόμο των συνομιλιών και να συνε-
χίσουν αυτές από κει που έμειναν στο Κραν 
Μοντανά. 

Συγκεκριμένα, ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ δήλωσε ότι 
το Κυπριακό βρίσκεται σε απελπιστική κατά-
σταση σήμερα και είναι απαραίτητο να επα-
ναρχίσουν οι διαπραγματεύσεις από το ση-
μείο που διακόπηκαν, στη βάση του πλαισίου 
Γκουτέρες, διαφυλάσσοντας όλες τις συγκλί-
σεις, οι οποίες είναι εξαιρετικά σημαντικές 
και πολύτιμες. 

Ο Πρόεδρος Χριστοδουλίδης, συνέχισε, 
δηλώνει ετοιμότητα να διαμορφώσει θετική 
ατζέντα προς την Τουρκία για να απελευθε-
ρωθούν κίνητρα που θα τη φέρουν στο τρα-
πέζι των συνομιλιών, λέγοντας ότι αυτό είναι 
κάτι για το οποίο το ΑΚΕΛ επέμενε όλα αυτά 
τα χρόνια, ειδικά μετά το 2017 και την αποτυ-
χία της Διάσκεψης στο Κραν Μοντανά.

Η θετική ατζέντα, είπε ο Στέφανος Στεφά-
νου, είναι αναγκαία, αλλά δεν αρκεί να την 
διαφημίζουμε, πρέπει να της δώσουμε τέτοιο 
περιεχόμενο που να δίνει όντως κίνητρα στην 
Τουρκία. Ο Γ.Γ. του ΑΚΕΛ εξέφρασε διαφορε-
τική εκτίμηση από εκείνη του Προέδρου Χρι-
στοδουλίδη που θεωρεί ότι τα ευρωτουρκικά 
ζητήματα μπορούν να αποτελέσουν τη θετική 
ατζέντα, λέγοντας ότι τα θέματα που αφορούν 
στις σχέσεις ΕΕ και Τουρκίας βρίσκονται σε 
αδιέξοδο και ουσιαστικά είναι όλα παγωμένα.

Για να ανοίξουν και -πολύ περισσότερο- να 
συμφωνηθούν θέματα τέτοιας φύσης, χρειά-
ζεται ομοφωνία των κρατών-μελών, ανέφερε, 
σημειώνοντας ότι θα βρεθούμε ενώπιον αντι-

δράσεων από κράτη-μέλη που έχουν έντο-
νες απόψεις στα ευρωτουρκικά και αντί να 
συζητούμε με την Τουρκία, θα αναλώσουμε 
δυνάμεις και πολύτιμο χρόνο προκειμένου 
να πείσουμε αναφορικά με τα βήματα που θα 
εξυπηρετούν το στόχο της επανέναρξης των 
διαπραγματεύσεων.

Πιο σημαντικό θεωρεί, όπως είπε, ότι η 
Τουρκία δεν εντάσσει ούτε και διασυνδέει το 
Κυπριακό με τα ευρωτουρκικά, αλλά με τις 
εξελίξεις και το ρόλο της στην Ανατολική Με-
σόγειο και πως κεντρικό θέμα γι’ αυτήν είναι 
οι εξελίξεις στο πεδίο της ενέργειας.

«Οι ενεργειακές διεργασίες στην περιοχή 
μας και το κυπριακό φυσικό αέριο είναι το πε-
δίο που μπορεί να αποδώσει ισχυρά κίνητρα 
για την Τουρκία να εμπλακεί σε διαπραγμα-
τεύσεις στο Κυπριακό. Έχουμε την πεποίθηση 
ότι σ’ αυτό το πεδίο θα πρέπει να σταθούμε 
για να δημιουργήσουμε θετική ατζέντα».

Επανέλαβε ότι το ΑΚΕΛ στην πρόσφατη 
συνεδρία του Εθνικού Συμβουλίου επανακα-
τέθεσε την πρόταση που είχε υποβάλει στον 
τέως Πρόεδρο, τον Δεκέμβριο του 2020, για 
τη μετατροπή του θέματος της ενέργειας στην 
Ανατολική Μεσόγειο σε θετική ατζέντα.

Το ΑΚΕΛ, είπε ο Γ.Γ. του, θα συνεχίσει να 
διαμορφώνει συνειδήσεις υπέρ της λύσης. 
«Το λέμε και το πιστεύουμε: η Κύπρος θα σω-
θεί μόνο αν καταφέρει να λυτρωθεί από την 
τουρκική κατοχή και τα διχοτομικά συρμα-
τοπλέγματα. Μόνο αν επανενωθούν ο τόπος 
και ο λαός μας. Μόνο αν Ελληνοκύπριοι και 
Τουρκοκύπριοι χτίσουν μαζί στο κοινό τους 
σπίτι το κοινό τους μέλλον».

Συνεχίζουμε τους αγώνες  
του Ντερβίς Αλί Καβάζογλου  
και Κώστα Μισιαούλη

Απευθυνόμενος στο πλήθος κόσμου που 

συγκεντρώθηκε και φέτος στο Δάλι, ανάμε-
σά τους και Τουρκοκύπριοι συμπατριώτες 
μας, ο Στέφανος Στεφάνου είπε ότι το ΑΚΕΛ 
αγωνίζεται για μια Κύπρο ελεύθερη, ανεξάρ-
τητη, ειρηνική, δημοκρατική, κοινή πατρίδα 
Ελληνοκυπρίων, Τουρκοκυπρίων, Μαρω-
νιτών, Αρμενίων και Λατίνων. «Για όλα όσα 
αγωνίστηκαν και θυσιάστηκαν οι δύο ήρωές 
μας εξακολουθούν και σήμερα, πενήντα οκτώ 
ολόκληρα χρόνια μετά τη δολοφονία τους, να 
είναι επίκαιρα. Το όραμα της κοινής πατρίδας 
έχει ως προαπαιτούμενο τη λύση του Κυπρι-
ακού. Και την ίδια ώρα επιβάλλει την άρνηση 
να συμβιβαστούμε με το διχοτομικό στάτους 
κβο. Την άρνηση να αποδεχθούμε την ψευ-
δαίσθηση της σιγουριάς που τροφοδοτεί η 
προσωρινότητα», τόνισε.

Το ΑΚΕΛ, συνέχισε, ποτέ δεν συμβιβάστη-
κε με την ιδέα ότι υπάρχουν πολλές επιλογές 
ενώπιόν μας. «Είτε λύση δικοινοτικής, διζω-
νικής ομοσπονδίας με πολιτική ισότητα, είτε 
διχοτόμηση. Αυτό είναι το πραγματικό διακύ-
βευμα. Αυτό ήταν πάντα το διακύβευμα μετά 
το 1974», συμπλήρωσε.

Το ΑΚΕΛ, πρόσθεσε, ποτέ δεν συμβιβά-
στηκε με τη λογική να περιμένουμε κάποια 
αόριστη χρονική συγκυρία που θα δημιουρ-
γήσει καλύτερες συνθήκες για τη λύση. Οι 
εξελίξεις, ανέφερε, έχουν αποδείξει ότι το 
πέρασμα του χρόνου παγιώνει τα κατοχικά 
δεδομένα και η διχοτόμηση πλησιάζει ολοένα 
και περισσότερο.

«Κρούουμε τον κώδωνα του κινδύνου γι’ 
αυτό το γεγονός. Η διχοτόμηση μάς απειλεί. 
Η υπόθεση της λύσης αφορά το μέλλον όλων 
μας και δεν προσφέρεται για μικροπαραταξι-
ακά συμφέροντα ή εκλογικές σκοπιμότητες. 
Οι εκλογές άλλωστε έχουν τελειώσει και τα 
προβλήματα απαιτούν λύσεις. Κι αυτά δεν 
επιλύονται με ρητορικά σχήματα και λεκτικές 
ακροβασίες, αλλά με συγκεκριμένες πολιτικές 
που αξιολογούνται και κρίνονται από τα απο-
τελέσματά τους», τόνισε με νόημα ο Γ.Γ. του 
ΑΚΕΛ.

Να μετατραπεί το θέμα της ενέργειας σε θετική ατζέντα  
για επανέναρξη των συνομιλιών

Γ.Γ. ΑΚΕΛ: Η Κύπρος θα σωθεί μόνο αν Ελληνοκύπριοι και Τουρκοκύπριοι  
χτίσουν μαζί στο κοινό τους σπίτι το κοινό τους μέλλον

Κορυφώθηκαν χθες στο Δάλι οι εκδηλώσεις μνήμης και τιμής  
για τους Καβάζογλου και Μισιαούλη


